
Kennisgeving Kernenergiewet

Informatiebijeenkomsten in verband met Startnotitie milieueffectrapportage Tweede
Kerncentrale Borssele

De Minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer maakt, mede namens de
Ministers van Economische Zaken, van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, van Verkeer en Waterstaat
en van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, bekend dat er op 24 en 26 september aanstaande
informatiebijeenkomsten zullen worden gehouden in verband met het voornemen van DELTA Energy
B.V. (verder: DELTA) tot het bouwen en vervolgens bedrijven van een tweede kerncentrale in Borsele.

Achtergrond

Op 29 juni 2009 is van DELTA in verband met haar voornemen tot de bouw van een tweede kerncen-
trale in Borsele een startnotitie voor de milieueffectrapportage (m.e.r.) ontvangen.
Deze startnotitie m.e.r. is op 22 juli 2009 bekendgemaakt in de Staatscourant en in een aantal
landelijke, regionale en huis-aan-huisbladen zowel in Nederland als in België. Met deze kennisgeving
is de procedure voor de m.e.r. gestart.

Procedure

Voor de bouw van een nieuwe kerncentrale moet voorafgaand aan de vergunningprocedure een
wettelijke m.e.r.-procedure worden doorlopen.
Deze m.e.r.-procedure kent vijf stappen:
1. DELTA dient een startnotitie m.e.r. in voor een nieuwe kerncentrale in Borsele.
2. Iedereen kan zijn of haar mening geven over de startnotitie m.e.r.
3. De Commissie voor de m.e.r. geeft advies aan de Ministers over de richtlijnen voor het milieu-

effectrapport (MER).
4. De Ministers stellen de richtlijnen op waaraan het MER moet voldoen.
5. DELTA stelt een MER op.
Tijdens de m.e.r.-procedure wordt er geen besluit genomen over de Kernenergiewetvergunning. Dat
gebeurt pas nadat DELTA het MER heeft afgerond en een vergunningaanvraag heeft ingediend. DELTA
heeft in de startnotitie aangegeven de aanvraag voor een vergunning medio 2011 in te dienen. In het
vergunningbesluit wordt beslist of DELTA een kerncentrale mag bouwen. Ook in het kader van de
vergunningprocedure is het voor eenieder mogelijk om in te spreken.

Op dit moment bevinden we ons bij stap 2: U kunt uw mening geven over de startnotitie.

Hoe komt u aan meer informatie?

De startnotitie m.e.r. ligt nog tot en met 16 oktober 2009 op meerdere plaatsen ter inzage. Ook is de
startnotitie m.e.r. in te zien op de website www.vrom.nl/nieuwekerncentrale. Hier kunt u tevens alle
adressen en openingstijden vinden van de genoemde locaties.

Informatiebijeenkomsten

Er worden twee informatiebijeenkomsten georganiseerd. In het eerste deel van de bijeenkomst wordt
informatie gegeven over de procedure en de inhoud van de startnotitie. Ook kunt u hierover dan
vragen stellen.
In het tweede deel kan iedereen mondeling zijn of haar reactie geven over de inhoud van de richtlij-
nen.

De bijeenkomsten worden gehouden op:
donderdag 24 september 2009

Van 19.00 uur tot 23.00 uur in Vergader- en Congrescentrum De Stenge, Stengeplein 1, 4451 CZ
Heinkenszand.

zaterdag 26 september 2009

Van 13.00 uur tot 16.30 uur in Stadsschouwburg Middelburg, Molenwater 99, 4331 SG Middelburg.

Het programma voor de informatiebijeenkomsten kan worden gedownload van de website
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www.vrom.nl/nieuwekerncentrale. Een half uur voor aanvang van de informatiebijeenkomsten wordt
de zaal geopend.

Aanmelden

In verband met de organisatie horen wij graag van tevoren of u op donderdagavond 24 september
2009 of zaterdagmiddag 26 september 2009 aanwezig bent. U kunt u aanmelden via de e-mail
postbus.nieuwekerncentrale@minvrom.nl. Ook kunt u zich telefonisch aanmelden via het Inspraak-
punt nieuwe kerncentrale (070-339 49 91).

Nadere informatie

Heeft u vragen over de inhoud van de startnotitie of over de inspraak-procedure, dan kunt u terecht bij
het Inspraakpunt nieuwe kerncentrale, telefoon 070-339 49 91 of per e-mail via
postbus.nieuwekerncentrale@minvrom.nl onder vermelding van ‘Startnotitie Tweede Kerncentrale
Borssele’. Op de website www.vrom.nl/nieuwekerncentrale kunt u terecht voor nadere informatie.

Hoe kunt u reageren?

U kunt tot en met 16 oktober 2009 schriftelijk of mondeling reageren op de startnotitie m.e.r. Tweede
Kerncentrale Borssele.

Schriftelijk

U kunt uw schriftelijke reactie, onder vermelding van ‘Startnotitie Tweede Kerncentrale Borssele’, tot
en met 16 oktober 2009 sturen naar:
Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer
Directoraat-Generaal Milieu
Directie Risicobeleid/IPC 645
Postbus 30945
2500 GX Den Haag
Per e-mail kunnen reacties worden ingediend bij postbus.nieuwekerncentrale@minvrom.nl onder
vermelding van ‘Startnotitie Tweede Kerncentrale Borssele’.

Mondeling

Mondeling reageren kan tijdens de twee informatiebijeenkomsten.
In het tweede deel van de bijeenkomst wordt u in de gelegenheid gesteld om mondeling uw reactie
naar voren te brengen. Daarnaast kunnen mondelinge reacties worden ingediend bij het Inspraakpunt
nieuwe kerncentrale, telefoon 070-339 49 91.

Wat gebeurt er met uw reactie?

Alle inspraakreacties worden door de Commissie voor de m.e.r. betrokken bij het opstellen van het
advies voor de richtlijnen voor het door DELTA op te stellen MER.
Dit advies voor de richtlijnen zal naar de reacties verwijzen indien deze nieuwe inzichten aan de orde
stellen over specifieke lokale milieuomstandigheden. Indieners van reacties krijgen het advies van de
Commissie voor de m.e.r. automatisch toegestuurd.
Dit zal waarschijnlijk eind 2009 gebeuren. Het advies wordt tevens op de VROM-website geplaatst.

Nadat de Ministers het advies voor de richtlijnen van de Commissie voor de m.e.r. hebben ontvangen,
stellen zij de richtlijnen op waaraan het MER moet voldoen. Zij betrekken hierbij de reacties en het
advies van de Commissie voor de m.e.r.

Na vaststelling van de richtlijnen wordt een notitie met de hoofdlijnen van alle reacties samen met de
vastgestelde MER-richtlijnen naar de individuele insprekers gestuurd. Verwacht wordt dat dit begin
2010 gebeurt.

Waarom inspreken?

U krijgt de gelegenheid te reageren op de startnotitie milieu-effectrapportage van DELTA met

betrekking tot de door DELTA voorgenomen bouw van een tweede kerncentrale in Borsele.

In uw reactie kunt u onder meer aangeven of u de door DELTA in de startnotitie gegeven informatie

voldoende vindt om als uitgangspunt te dienen bij het door DELTA op te stellen milieu-effectrapport.

Ook kunt u in uw reactie alternatieven aangeven voor de voorgenomen activiteit, die nog niet in de

startnotitie staan. Uw inspraakreactie kan leiden tot uitbreiding van de te onderzoeken (milieu-)
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effecten en daarmee doorwerken in het door DELTA op te stellen milieu-effectrapport. Tot en met

16 oktober 2009 heeft u de mogelijkheid om zowel mondeling als schriftelijk in te spreken.

Voor meer informatie zie ook: www.vrom.nl/nieuwekerncentrale.
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